

市区垃圾分类设施将升级

我市多部门联合开展专项提升活动,实现垃圾“变废为宝”



YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 摄影报道

刷脸、扔垃圾、得积分……昨天一早,芝罘区塔山社区不少居民来到楼下的垃圾分类设施前,将提前分好类的垃圾扔进设施内。垃圾分类的新风在烟台已经蔚然成风,在全国297个地级城市中,我市生活垃圾分类工作进入第二档。

记者从烟台市城管局了解到,为推动我市生活垃圾分类工作提质增效,2025年11月-12月多部门联合开展一轮市区生活垃圾分类专项提升活动。在居民区、公共机构、物业小区、农贸市场、大型商超、宾馆酒店、景区公园、学校、医院等开展分类设施、宣传氛围、志愿服务、行业培训等四个专项提升行动,推动我市生活垃圾分类工作提标升级。

升级分类设施,实现垃圾“变废为宝”

11月13日上午,记者来到牟平区再生资源分拣中心,建筑的主体已经完工,正在安装设施,计划年内投入使用。

可回收物体系的建设是垃圾分类工作中的重要一环,牟平区以“政府引导、市场主导”为原则,致力于打造全区可回收再生资源“收、转、处”一体化专线链条。

“分拣中心投产后,每天可处理可回收物400吨,让这些‘废弃物’更好实现变废为宝。”牟平区综合行政执法局党组成员贺向辉介绍说,建成后,牟平区将优化全区的投放收集网点和回收

中转站布局,逐步整合区内现有的个体经营点,规范可回收物行业秩序,深度推进“垃圾分类”和“再生资源”两网融合,提高全区的资源化利用量。

此次市区生活垃圾分类专项提升活动中,分类设施专项提升行动放在首位。根据要求,各区城市管理、行业主管部门将结合相关单位组织各镇街、居民区以及所属行业、单位对垃圾分类设施进行全面排查,重点解决部分收集设施破损严重、箱体脏污、分类标识不规范等问题。进一步落实物业服务企业、

环卫作业等单位的保洁管理责任,确保垃圾分类收集容器标识清晰、摆放有序、功能完好、外观洁净,无满溢、无散漏垃圾污水,为市民参与生活垃圾分类提供更加方便、舒适、安全的环境。市级环卫主管部门、有关单位负责组织各区重点解决垃圾运输车体不洁、拖带撒漏等问题,对大型生活垃圾转运车辆、小型生活垃圾收集压缩站喷涂统一、规范、清晰的分类运输标志,确保各类环卫作业车辆维护保养及时,运行状况良好,车容车貌整洁。

营造浓厚氛围,让垃圾分类深入人心

近日,烟台市垃圾分类科普基地迎来了通伸小学一年级的小朋友。在讲解员带领下,孩子们首先通过垃圾焚烧处理厂沙盘模型,直观了解垃圾焚烧发电的全过程——从其他垃圾运输进厂到焚烧发电、烟气净化等环节演示让抽象的处理流程变得清晰易懂。

垃圾分类需要全民参与,宣传工作至关重要。此次提升行动中,各区城市

管理、行业主管部门将组织对公共机构、学校、医院、居民小区等开展一次垃圾分类宣传设施排查,重点解决缺少垃圾分类宣传设施、未规范设置垃圾分类监督公示栏等问题。各镇街、居民小区则充分发动社区组织、物业管理、志愿者团队等力量,利用两个月时间,每天开展垃圾收集点位投放环节分类宣传引导,垃圾分类网格员、志愿

者入户宣传,开展垃圾分类主题宣传活动等,采取海报、横幅、宣传栏、LED电子屏等方式,营造生活垃圾分类宣传氛围。交通枢纽、公园、广场、宾馆、医院、农贸市场、文化旅游、商业综合体、政务大厅等重要场所,将在显著位置张贴垃圾分类宣传海报或显示屏播放宣传标语,让垃圾分类的绿色新风吹进更多人心中。

壮大队伍,打造志愿服务实践新高地

垃圾分类的推广离不开志愿者。全市共成立了1465支“烟台市海鸥飞生活垃圾分类志愿服务队”,志愿者3.3万人,覆盖了各区市、街道办事处和城市社区。

此次提升行动要求各区城市管理、

行业主管部门广泛动员基层党组织、党员干部、机关事业单位干部职工,深入双报到社区开展垃圾分类志愿服务。各志愿服务组织开展各类活动时,适时融入垃圾分类服务元素,引导志愿服务人员

自觉成为垃圾分类践行者、争做垃圾分类宣传员,带动家庭成员和身边群众参与生活垃圾分类,全面提升“海鸥飞”烟台垃圾分类志愿服务特色品牌,合力打造烟台垃圾分类志愿服务实践新高地。

强化行业培训,提升分类准确率

近年来,我市广泛开展社会宣传和志愿服务,市区两级在360个社区定期开展宣传培训,社区宣传覆盖率100%。入户宣传65.95万户,入户宣传率达到90%。

接下来,我市还将开展行业培训专项提升行动,引导、督促会员单位提高

垃圾分类准确率、开展再生资源回收、落实限塑或禁塑措施、绿色办公、减少一次性用品等工作,做绿色低碳发展的表率。2025年底前,市区两级城市管理等部门将重点对环境卫生、物业服务、农贸市场、商贸零售、机关学校等行业开

展一次垃圾分类培训。各区城市管理等部门也将提升环卫作业单位分类收运培训深度,加强垃圾收运、处置环节监管,加大处罚力度,对先分后混、混装混运的垃圾收运单位要严格落实处罚措施,确保分类投放、分类运输。

升级卫生保障措施 护航旅客出行路

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴碧霞)随着烟台南站停办客运业务,烟台站、芝罘站客流量陡增,芝罘区综合行政执法局环卫中心从道路保洁、垃圾清运、公厕管理等方面升级保障措施,强化管理标准和督导考核,打造干净整洁的城市环境。

海港路上,保洁员王洪海刚完成早间普扫,便驾驶着工具车开启高频巡检。“落叶季叶子扫了又落,加上出站口人流密集,得多跑几趟才放心。”他一边清理路面零星垃圾,一边加快脚步巡查负责路段。针对客流大的特点,环卫中心对道路保洁员进行调整,增加电动保洁车数量,加强对烟台站、芝罘站周边主次干道的快速保洁力量,同时加大对道路两侧果皮桶清理力度,确保果皮桶无满溢。

烟台站北广场小型压缩站,垃圾清运工作人员王波驾驶勾臂车精准对接箱体,熟练完成吊装转运。“现在垃圾量比以前多了不少,以前小压站3天清运5吨垃圾,现在2天就有5吨。我们对小压站实行随满随清,保证站内垃圾不满溢,避免影响旅客出行体验。”王波对记者讲道。

公厕卫生是城市文明的窗口,客流量增大后保洁压力上升,但服务标准丝毫未降。在烟台站北广场公厕,保洁员姜立红趁着市民如厕间隙,快速拖擦厕位、擦拭洗手台、规整物品,动作利落高效。从水龙头到镜子边缘,从地面角落到垃圾桶周边,她逐一细致清洁。在她的用心守护下,即便客流量陡增,公厕内仍保持着干净整洁的环境。

烟台大学学生 坐上了“准点公交”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 王柯然 摄影报道)近日,一条专为烟台大学学生定制的“准点公交”线路正式投入试运营,其以“准时到站、一人一座”的精准服务,成功破解了学生跨校区上课的集中出行难题,让“掐点乘车”从期盼变为校园生活新常态。

针对烟大学生往返不同校区上课时常面临的出行高峰压力,烟台公交集团高新区公司经过深入调研,于10月30日创新推出“准点公交”定制服务。该线路最大亮点在于其严格的准时性,所有班次均按照预先公布的时刻表准点发车、准点到达指定站点。学生们可以根据自己的课程安排,像查看列车时刻表一样规划出行,精准计算从宿舍到教室的时间,彻底告别了在寒风中长时间不确定的候车之苦。

“以前去上课,等车时间很难把握,去晚了怕挤不上,去早了又得在车站干等。现在‘准点公交’真的能‘掐着点’去坐,心里特别有底,而且保证有座位,路上还能休息一下。”一位经常跨校区上课的王同学对这一新服务赞不绝口。据悉,“准点公交”实行一票制,票价3元,自试运行以来,凭借其精准、舒适、高效的特点,已累计服务学生达2512人次,迅速成为学子们穿梭于校园之间的热门选择。

烟台公交集团高新区公司相关负责人表示,“准点公交”不仅是简单的交通工具,更是服务育人的延伸。

